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TRACER 
STUDY

Tracer Study atau survei penelusuran lulusan
adalah survei yang telah distandardisasi (baik dalam

bentuk tertulis maupun lisan) yang dilaksanakan
terhadap lulusan lembaga pendidikan setelah
beberapa waktu pasca kelulusan atau penyelesaian

pelatihan (Schomburg, H., 2016).

Topik yang dibahas dalam studi ini dapat

bervariasi, tetapi umumnya mencakup pertanyaan
seputar perjalanan karier atau studi setelah
menyelesaikan sebuah jenjang pendidikan tinggi.



PERJALANAN TRACER STUDY

2010
• Sensal.
• Online
• S1Reguler
• n=5276

• Online
• S1Reguler
• S1Paralel
• n=5564

2011
• Sensal

2012
• Sensal
• Online
• S1Reguler
• S1 Non Reguler
• S2/Spesialis
• S3
• n=8476

2014
Sensal
Online
S1 Reguler& 
Non Reguler
S2/Spesialis
S3
Surveike-2
n=15318

2021
• Sensal
• Online
• S1 & Vokasi Kohort

2 & tahun
• S2 & S3 Kohort2 

tahun (2019)
• n=16859

2023
• Sensal
• Online
• S1 & Vokasi

kohort1 tahun
• S2,& S3

kohort1
tahun. 

• n = 14226

• Online
• S1Reguler
• S1 Non Reguler
• S2/Spesialis
• S3
• Surveike-2
• n=14312

2013
• Sensal • Sensal

• Online
• S1Reguler
• S1 Non-Reguler
• S2/Spesialis
• S3
• Vokasi
• Surveike-2
• n=16198

2015- 2020

• Online
• S1 & Vokasi

kohort1
tahun

• S2,& S3 kohort
1 tahun

• n = 13198

2022
• Sensal

2024
• Sensal
• Online
• S1 & Vokasi

kohort1
tahun

• S2,& S3
kohort1
tahun

• n = 13460



METODOLOGI 
TRACER STUDY UI 2024

POpulasi target:
• Vokasi, S1 (Regular, Paralel, Ekstensi, 

Internasional), S2 (Magister/Spesialis)dan S3.
• 1 kohortAlumni: lulusan 1 tahun 

sebelumnya.Kohort yang dimaksudadalah 

lulusan (exitcohort)bukan angkatan masuk 
(entrycohort).

• Populasi targetTSUI2024 adalah lulusan 
Januari –Desember2023.

KOleksi data:

• Sensal (seluruh lulusan).
• Kuesioner online; melalui Email & WhatsApp 

lulusan.



STANDARDISASI

• Instrumen (Dikti& UI).

• Prosedur (workshop, reminder).

• Terintegrasidi TingkatUI (melibatkan 

Fakultas/Prodidalam persiapan,

pelaksanaan,dan pemanfaatan)

WAKTU STUDI

• Rutindilaksanakansetiap tahun.

• Pelaksanaan TSUI2024: Juli 2024–

Desember2024.



ALUR KERJA TRACER STUDY UI 2024

Tahap Persiapan

Pengumpulan Data

Diseminasi Hasil

Analisis Data

o Cleaning

o Analisis
o Kuesioner TSUI 2024

o Database lulusan UI2023

o Email BlastKuesioner

o Reminder Contact



ALUR PENGUMPULAN DATA 
TRACER STUDY UI 2024

Distribusi KuesiOner

Pengecekan Isian KuesiOner

Reminder PengisianData

Selesai

o Pengiriman link 

kuesiOner dan pin 

melalui email & 

WhatsApp blast

o Pengecekan lulusan yang 

belum mengisi

o Reminder dilakukanmelalui telepOn/pesan setiap minggu

o Pelaksanaan reminderdiulang minimal 5 kali

o Memberikan informasi lulusan yang belum mengisikepada

Fakultas



RESPON RATE TRACER STUDY UI 2024

Fakultas RR S1 (%) RR S2 (%) RR S3 (%)

FK 94,0% 95,6% 98,8%

FKG 79,4% 54,0% 0,0%

FT 61,4% 60,6% 73,3%

FMIPA 71,2% 58,1% 72,0%

FH 48,7% 41,3% 50,0%

FEB 60,6% 77,2% 71,1%

FIB 58,0% 64,8% 65,2%

FPSI 56,2% 60,4% 100,0%

FISIP 58,6% 60,6% 70,5%

FKM 75,6% 55,2% 79,4%

FASILKOM 70,7% 54,3% 71,4%

FIK 67,6% 79,1% 100,0%

FF 97,9% 100,0% 100,0%

FIA 47,7% 54,9% 57,1%

VOKASI 45,3% - -

SIL SKSG - 55,3% 78,55%

UI 63,3% 65,5% 82,1%



RESPON RATE TRACER STUDY UI 2024

Jenjang Jumlah Lulusan (N) Jumlah Mengisi (n) RR

S1 8930 5655 63,3%

S2 5182 3393 65,5%

S3 514 422 82,1%



HASIL 
TRACER STUDY UI

2024



GENDER (PEREMPUAN)

N = 4 N = 339 N = 370 N = 103 N = 271 N = 170 N = 52 N = 111 N = 120 N = 26 N = 10 N = 75 N = 166 N = 2016 N = 2601 N = 378N = 165N = 34
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PENEKANAN METODE PEMBELAJARAN (MEAN) (S1)

Pertanyaan: Menurut Anda seberapa besar penekanan pada metode pembelajaran di bawah ini dilaksanakan di program studi Anda? 

(Tracer Study Dikti, Isian borang AUN-QA)

3,5

3,5

3,5

3,6

3,6

3,8

4

4

4,2

4,2

4,3

4,4

1 2 3 4 5

Partisipasi dalam proyek riset (penelitian,…

Magang (Internship)

Experiental Learning

Demonstrasi (Peragaan)

Praktikum, praktik studio, praktik bengkel, praktik…

Responsi/asistensi/tutorial

Research Based Learning

Project Based Learning

Collaborative Learning

Case Based Learning

Problem Based Learning

Diskusi

N = 2160
Tidak sama sekali Sedikit Cukup Sangat besarBesar



(lanjutan) PENEKANAN METODE PEMBELAJARAN (MEAN) (S1)

Pertanyaan: Menurut Anda seberapa besar penekanan pada metode pembelajaran di bawah ini dilaksanakan di program studi Anda? 

(Tracer Study Dikti, Isian borang AUN-QA)

2,3

2,7

2,8

2,8

2,8

2,8

3

3

3,3

3,3

3,4

1 2 3 4 5

Membangun desa/kuliah kerja nyata tematik/MBKM

Entrepreneurship

Perkuliahan di luar program studi dan/atau di luar UI

Pertukaran mahasiswa

Latihan keterampilan klinik

Proyek kemanusiaan

Studi/proyek independen

Pengabdian Masyarakat

Perkuliahan satu arah (teacher centered)

Kerja lapangan

Seminar

N = 2160
Tidak sama sekali Sedikit Cukup Sangat besarBesar



KONDISI FASILITAS BELAJAR (MEAN) (S1)

Pertanyaan: Selama Anda kuliah di UI, bagaimana pendapat Anda terhadap kondisi fasilitas & kapasitas belajar di bawah ini?

(Tracer Study Dikti, Isian borang AUN-QA)

3,8

3,8

3,8

3,8

3,8

3,8

3,9

3,9

4

4

4

4

4,1

4,2

1 2 3 4 5

Modul belajar (cetak/digital)

Kantin

Beasiswa

Hotspot

Pusat data fakultas

Layanan administrasi

Variasi matakuliah yang ditawarkan

Pusat kegiatan mahasiswa dan fasilitasnya…

Perpustakaan

Ruang belajar/ruang kuliah

Fasilitas layanan kesehatan

Fasilitas ibadah

Auditorium/ruang kuliah umum

Transportasi/Bus Kampus UI

N = 2149
Tidak sama sekali Sedikit Cukup Sangat besarBesar



(lanjutan) KONDISI FASILITAS BELAJAR (MEAN) (S1)

Pertanyaan: Selama Anda kuliah di UI, bagaimana pendapat Anda terhadap kondisi fasilitas & kapasitas belajar di bawah ini?

(Tracer Study Dikti, Isian borang AUN-QA)

3,4

3,5

3,5

3,5

3,5

3,6

3,6

3,6

3,7

3,7

3,8

3,8

1 2 3 4 5

Ruang rekreasi

Ruang belajar mandiri

Sistem Pelaporan Dugaan Pelanggaran (SIPDUGA)

Fasilitas bagi difabel

Fasilitas kesenian

Laboratorium

Parkir

Toilet/sanitari

Teknologi Informasi dan Komunikasi di fakultas (al.…

Fasilitas konsultasi dan konseling masalah psikologis

Penerapan K3L

Teknologi Informasi dan Komunikasi di UI (al. jumlah…

N = 2149
Tidak sama sekali Sedikit Cukup Sangat besarBesar



KESEDIAAN DITEMPATKAN DI DAERAH TERPENCIL

Pertanyaan: Pada saat baru lulus, apakah Anda bersedia bekerja/ditempatkan di daerah terpencil?

(Mengetahui distribusi lulusan untuk Tridharma Perguruan Tinggi – Pengabdian Masyarakat)

28,8%
39,5% 37,7%

23,9%

3,2%

3,8% 8,3%

3,0%

68,0%
56,7% 54,0%

62,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

VOKASI S1 S2 S3

Bersedia Bersedia, karena memang berasal dari daerah tersebut Tidak bersedia



ALASAN TIDAK BERSEDIA DITEMPATKAN DI DAERAH (S1)

Pertanyaan: Bila tidak bersedia ditempatkan di daerah terpencil, apa alasan utamanya?

(Mengetahui distribusi lulusan untuk Tridharma Perguruan Tinggi – Pengabdian Masyarakat)

2,2%

2,7%

3,2%

9,1%

13,2%

16,9%

20,9%

31,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0%

Lainnya

Saya tidak mau/tidak mencari kerja

Risiko daerah rawan konflik

Gaji di daerah kecil

Karir sulit untuk berkembang

Fasilitas di daerah tidak memadai

Keluarga/orangtua tidak mengijinkan

Jauh dari keluarga

N = 1192



STATUS SAAT INI (S1)

Pertanyaan: Jelaskan status Anda saat ini?

(Indikator IKU 1 Perguruan Tinggi)

12,3%

13,2%

2,0%

1,1%

71,3%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Tidak kerja tetapi sedang mencari kerja

Melanjutkan pendidikan

Wiraswasta

Belum memungkinkan bekerja (menikah/wajib militer/mengurus keluarga)

Bekerja fulltime/part time/magang/freelancer

N = 4601

Sebanyak 71,3% lulusan UI pada 

tahun 2023 berstatus bekerja 

fulltime/part-time dan 13,2% 

lulusan melanjutkan pendidikan 

ke jenjang yang lebih tinggi.



ASPEK PENTING PENERIMAAN PEGAWAI BARU (S1)

Pertanyaan: Berdasarkan persepsi Anda, aspek manakah yang dianggap penting bagi perusahaan/instansi dalam melakukan penerimaan pegawai baru? 

(multiple answer question) (Untuk menentukan aspek prioritas dalam transisi dari dunia pendidikan ke dunia kerja)

48,5%

53,3%

58,7%

59,0%

64,1%

65,9%

69,0%

71,1%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Pengalaman berorganisasi

Kemampuan terkait transferable skill dan communication skill

Kemampuan bekerja mandiri dan juga bekerjasama

Kepribadian dan keterampilan antarpersonal

Program studi

Reputasi dari perguruan tinggi

Kemampuan bahasa inggris

Pengalaman kerja

N = 2068



(lanjutan) ASPEK PENTING PENERIMAAN PEGAWAI BARU (S1)

Pertanyaan: Berdasarkan persepsi Anda, aspek manakah yang dianggap penting bagi perusahaan/instansi dalam melakukan penerimaan pegawai baru? 

(multiple answer question) (Untuk menentukan aspek prioritas dalam transisi dari dunia pendidikan ke dunia kerja)

12,8%

16,2%

18,5%

34,6%

41,8%

46,3%

46,5%

48,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Melanjutkan pendidikan

Pengalaman ke luar negeri (untuk bekerja atau magang)

Kemampuan bahasa asing lainnya

Rekomendasi dari pihak ketiga

Sertifikat kompetensi tambahan

Spesialisasi

Pengoperasian komputer

IPK

N = 2068



TINGKAT TEMPAT KERJA (S1)

Pertanyaan: Apa tingkat tempat kerja Anda?

(Untuk memenuhi borang Akreditasi LAM-PT)

N = 3330

14,6%

57,1%

28,3%

Lokal/wilayah/wiraswasta tidak berbadan hukum

Nasional/wiraswasta berbadan hukum

Multinasional/internasional

57,1% lulusan S1 Universitas 
Indonesia bekerja di 

perusahaan nasional, 28,3% 
lulusan bekerja di 

perusahaan
 multinasional/internasional, 

14,6% lainnya bekerja di 
perusahaan lokal



CARA MEMEROLEH PEKERJAAN (S1)

Pertanyaan: Bagaimana cara Anda mendapatkan pekerjaan pertama (tidak termasuk magang/internship)?  

(Untuk memperoleh informasi dalam transisi dari dunia pendidikan ke dunia kerja)

N = 2402

0,0%

0,1%

0,2%

0,5%

0,6%

1,4%

1,5%

3,50%

5,6%

6,2%

6,4%

8,40%

18,7%

20,1%

26,7%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0%

Menghubungi Kemenakertrans

Pergi ke bursa/pameran kerja

Menghubungi agen tenaga kerja komersial/swasta

Menghubungi kantor kemahasiswaan/hubungan alumni

Melalui iklan di koran/majalah, brosur

Melamar ke perusahaan tanpa mengetahui lowongan yang ada

Membangun bisnis sendiri

Lainnya

Memeroleh informasi dari pusar/kantor pengembangan karir fakultas/universitas

Membangun jejaring (network) sejak masih kuliah

Dihubungi oleh perusahaan

Bekerja di tempat yang sama dengan tempat kerja semasa kuliah

Mencari lewat internet/iklan online/milis

Melalui penempatan kerja atau magang

Melalui relasi (misalnya dosen, orang tua, saudara, teman, dll.)



PERTIMBANGAN UTAMA MEMILIH PEKERJAAN PERTAMA

Aspek apa yang menjadi pertimbangan utama Anda dalam memilih pekerjaan pertama?

N Vokasi = 125
N S1 = 1944
N S2 = 2431

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Lainnya

Kesempatan beasiswa

Tantangan pekerjaan

Karier/jabatan

Jarak dari rumah

Benefit (perumahan, transport, uang lembur)

Kenyamanan

Passion/minat

Gaji

Mencari pengalaman

S2 S1 VOKASI



MASA TUNGGU PEKERJAAN (S1)

Pertanyaan: Berapa bulan waktu untuk mendapatkan pekerjaan pertama? 

(Indikator IKU 1 Perguruan Tinggi, Akreditasi BAN-PT)

N = 3266

67,0%

16,8%

16,2%

1 - 3 bulan 4 - 6 bulan > 6 bulan

67% Alumni Universitas 
Indonesia mendapatkan

 pekerjaan dalam 1-3 bulan



MEDIAN MASA TUNGGU PEKERJAAN (bulan) (S1)

Pertanyaan: Berapa bulan waktu untuk mendapatkan pekerjaan pertama? 

(Indikator IKU 1 Perguruan Tinggi, Akreditasi BAN-PT)

N = 3266

FK FKG FMIPA FT FH FEB FIB FPSI FISIP FKM
FASILKO

M FIK FF FIA UI

2022 2 1 3 2 2 1 2 1 2 3 1 1 2 1 2
2023 2 1 3 2 2 1 3 2 2 2 1 1 2 2 2
2024 1 1 3 3 3 1 3 2 3 3 2 1 2 3 2
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3

2 2

1

2

1

2

3

1 1

2

1

22

1

3

2 2

1

3

2 2 2

1 1

2 2 2

1 1

3 3 3

1

3

2

3 3

2

1

2

3

2

0

1

2

3

4

5

Bu
la

n

n = 110 n = 126 n = 387 n = 488 n = 143 n = 143 n = 331 n = 309 n = 89 n = 210 n = 165 n = 200 n = 108 n = 126



TRANSISI DUNIA KERJA

Pertanyaan: Aspek apa yang menjadi pertimbangan utama Anda dalam memilih pekerjaan pertama? (Untuk memperoleh informasi pertimbangan lulusan dalam memilih pekerjaan)

6

10

3

2

4

5

2

1

3 3

2
1,5

0

2

4

6

8

10

Vokasi S1 S2 S3

Perusahaan yang dilamar Perusahaan yang merespon lamaran Perusahaan yang mengundang wawancara



PENDAPATAN PER BULAN (S1)

N = 3260

Kisaran 

Gaji
FK FKG FMIPA FT FH FEB FIB FPSI

< 3 Juta 6,3% 3,9% 3,3% 1,0% 5,0% 2,1% 8,1% 8,0%

3 – 5 Juta 17,1% 5,5% 11,4% 3,9% 3,6% 1,2% 12,6% 9,1%

5 – 7 Juta 22,5% 14,2% 19,8% 13,2% 15,7% 7,5% 26,2% 29,5%

7 – 9 Juta 9,0% 20,5% 15,7% 16,9% 18,6% 18,0% 19,1% 15,9%

> = 9 Juta 45,0% 55,9% 49,7% 65,0% 57,1% 71,2% 34,0% 37,5%

n = 111 n = 127 n = 394 n = 486 n = 140 n = 333 n = 309 n = 88



(lanjutan) PENDAPATAN PER BULAN (S1)

N = 3260

Kisaran 

Gaji
FISIP FKM FASILKOM FIK FF FIA VOKASI UI

< 3 Juta 4,8% 3,7% 0,5% 1,8% 3,1% 1,6% 3,9% 3,5%

3 – 5 Juta 6,7% 11,8% 2,0% 18,9% 3,5% 5,6% 8,3% 7,3%

5 – 7 Juta 26,9% 26,7% 7,5% 19,8% 21,2% 22,2% 28,6% 18,9%

7 – 9 Juta 18,3% 16,1% 18,0% 12,6% 18,5% 19,0% 15,5% 17,1%

> = 9 Juta 43,3% 41,6% 72,0% 46,8% 53,8% 51,6% 43,7% 53,3%

n = 208 n = 161 n = 200 n = 111 n = 260 n = 126 n = 206



MEDIAN PENDAPATAN PER BULAN (S1)

N = 3260

Fakultas Median Pendapatan
FK Rp7.500.000

FKG Rp10.000.000
FMIPA Rp8.935.000

FT Rp11.000.000
FH Rp9.711.000
FEB Rp12.095.000
FIB Rp7.000.000

FPSI Rp7.566.000
FISIP Rp8.000.000
FKM Rp8.000.000

FASILKOM Rp11.500.000
FIK Rp8.200.000
FF Rp9.500.000

FIA Rp9.050.000
VOKASI Rp7.990.531

UI Rp9.200.000

N = 111

N = 127

N = 394

N = 486
N = 140

N = 333

N = 309
N = 88

N = 208

N = 161

N = 200

N = 111

N = 260

N = 126

N = 206



GAJI (1.2) x UMR (S1)

N = 3185

Fakultas Persentase Gaji (1.2) x UMR
FK 75,5%

FKG 88,1%
FMIPA 79,8%

FT 89,8%
FH 80%
FEB 92,1%
FIB 67,3%

FPSI 65,9%
FISIP 72,4%
FKM 77%

FASILKOM 92,7%
FIK 85,3%
FF 90,8%
FIA 85,6%

VOKASI 78,9%
UI 82,6%

N = 110

N = 126

N = 386

N = 470

N = 140

N = 330

N = 300
N = 85

N = 199

N = 161

N = 191

N = 109

N = 249
N = 125

N = 204



KOMPETENSI (S1)

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

     

                              

                                             

         

                  

                     

                

                                  

                                               

            

                                                  

Sangat rendah              Rendah                       Sedang                       Tinggi                   Sangat tinggi

N = 4601
Pertanyaan: Pada saat lulus, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini Anda kuasai? (A)  Pada saat ini, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini diperlukan dalam pekerjaan? (B)



(lanjutan) KOMPETENSI (S1)

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

     

                        

         

                                                   

                        

               

        

                                                 

                 

                      

                                                  

Sangat rendah              Rendah                 Sedang                    Tinggi               Sangat tinggi

N = 4601
Pertanyaan: Pada saat lulus, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini Anda kuasai? (A)  Pada saat ini, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini diperlukan dalam pekerjaan? (B)



(lanjutan) KOMPETENSI (S1)

N = 4601
Pertanyaan: Pada saat lulus, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini Anda kuasai? (A)  Pada saat ini, pada tingkat mana kompetensi di bawah ini diperlukan dalam pekerjaan? (B)

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

     

                                             

              

                                  

                  

                  

                                

         

                                                  

                           

                                                  

Sangat rendah                   Rendah                     Sedang                      Tinggi               Sangat tinggi



5 Kompetensi dibutuhkan
lebih tinggi dari
kompetensi dimiliki:

5 Kompetensi dimiliki
lebih tinggi dari
kompetensi dibutuhkan:

• Kemampuan adaptasi

• Kemampuan memegang tanggungjawab

• Toleransi

• Bekerja dengan orang berbeda/latar belakang

• Integritas (etika dan moral)

• Kemampuan merumuskan kebijakan

• Pengetahuan di luar bidang atau disiplin ilmu

• Negosiasi

• Keterampilan riset

• Keterampilan komputer



KESELARASAN HORIZONTAL (S1)

N = 4571
Pertanyaan: Seberapa erat hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan anda?

8,4%

11,0%

17,1%

19,8%

43,8%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Tidak sama sekali

Kurang Erat

Cukup Erat

Erat

Sangat erat

KESELARASAN HORIZONTAL
Hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan



KESELARASAN HORIZONTAL (S1)

N = 4571
Pertanyaan: Seberapa erat hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan anda?

43,8%

47,0%

30,8%

59,2%

73,5%

57,4%

35,4%

18,5%

28,1%

16,3%

40,5%

51,3%

31,1%

22,4%

92,6%

82,1%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

UI

VOKASI

FIA

FF

FIK

FASILKOM

FKM

FISIP

FPsi

FIB

FEB

FH

FT

FMIPA

FKG

FK

KESELARASAN HORIZONTAL
Hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan



KESELARASAN HORIZONTAL (S2)

Pertanyaan: Seberapa erat hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan anda? 

N = 2228

49,5%
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3,1% 2,0%
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KESELARASAN HORIZONTAL (S2)

Pertanyaan: Seberapa erat hubungan antara bidang studi dengan pekerjaan anda? 

N = 2228
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N = 594 N = 43 N = 57 N = 195 N = 105 N = 515 N = 38 N = 36 N = 103 N = 125 N = 58 N = 155 N = 50 N = 56 N = 33 N = 65



ALASAN MEMILIH PEKERJAAN TIDAK SESUAI PENDIDIKAN

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pertanyaan tidak sesuai, pekerjaan saya sekarang sudah sesuai…

Saya belum mendapatkan pekerjaan yang lebih sesuai,

Di pekerjaan ini saya memeroleh prospek karir yang baik,

Saya lebih suka bekerja di area pekerjaan yang tidak ada…

Saya dipromosikan ke posisi yang kurang berhubungan dengan…

Saya dapat memeroleh pendapatn yang lebih tinggi di pekerjaan ini,

Pekerjaan saya saat ini lebih aman/terjamin/secure

Pekerjaan saya saat ini lebih menarik,

Pekerjaan saya saat ini lebih memungkinkan saya mengambil…

Pekerjaan saya saat ini lokasinya lebih dekat dari rumah saya,

Pekerjaan saya saat ini dapat lebih menjamin kebutuhan keluarga…

Pada awal meniti karir ini, saya harus menerima pekerjaan yang…

S3 S2 Vokasi & S1

Pertanyaan: Jika menurut anda pekerjaan anda saat ini tidak sesuai dengan pendidikan anda, mengapa anda mengambilnya?

n S1 dan Vokasi= 2458
n S2 =  2009
N S3 = 321



KESELARASAN VERTIKAL (S1)

N = 3333
Pertanyaan: Tingkat pendidikan apa yang paling tepat/sesuai untuk pekerjaan anda saat ini?

12,3%

84,3%

2,3% 1,1%
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Setingkat lebih tinggi Tingkat yang sama Setingkat lebih rendah Tidak perlu pendidikan tinggi

KESELARASAN VERTIKAL
Tingkat pendidikan yang paling tepat/sesuai



KESELARASAN VERTIKAL (S1)

N = 3333
Pertanyaan: Tingkat pendidikan apa yang paling tepat/sesuai untuk pekerjaan anda saat ini?

53,4%

92,0%
88,3% 88,2% 88,1% 88,8%

83,8% 84,3% 85,6%
81,6% 84,4%

91,6%

76,3%

88,8% 87,2% 84,3%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Setingkat lebih tinggi Tingkat yang sama Setingkat lebih rendah Tidak perlu pendidikan tinggi

KESELARASAN VERTIKAL
Tingkat pendidikan yang paling tepat/sesuai

N  = 221 N = 112 N  = 128 N  = 399 N  = 494 N = 143 N  = 339 N  = 319 N  = 90 N = 212 N  = 167 N  = 203 N  = 114 N = 260 N  = 132 N  = 3333



KESELARASAN VERTIKAL (S2)

Pertanyaan: Tingkat pendidikan apa yang paling tepat/sesuai untuk pekerjaan anda saat ini?

N = 2228

23,1%
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KESELARASAN VERTIKAL (S2)

Pertanyaan: Tingkat pendidikan apa yang paling tepat/sesuai untuk pekerjaan anda saat ini?

N = 2228
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Setingkat Lebih Tinggi Tingkat yang Sama Setingkat Lebih Rendah Tidak Perlu Pendidikan Tinggi

N = 594 N = 43 N = 57 N = 195 N = 105 N = 515 N = 38 N = 36 N = 103 N = 125 N = 58 N = 155 N = 50 N = 56 N = 33 N = 65



JIKA KEMBALI KE MASA LALU, MEMILIH FAKULTAS YANG SAMA (S1)

Pertanyaan: Jika anda mendapat kesempatan untuk kembali ke masa lalu, apakah anda akan tetap memilih fakultas studi yang sama?

42,6%

91,8%

76,1%

53,2%

91,2%
86,8%

92,4%

48,0%

78,6%
74,8%

60,0%

89,0%

72,3%

64,4%

78,4%
74,7%

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

N  = 115 N = 208 N  = 71 N  = 282 N  = 295 N = 76 N  = 224 N  = 123 N  = 42 N = 135 N  = 95 N  = 91 N  = 47 N = 59 N  = 51 N  = 1914



ALASAN TIDAK MEMILIH FAKULTAS YANG SAMA (S1)

N = 485

0,2%

0,4%

1,9%

2,5%

3,5%

4,1%

5,6%

7,6%

16,1%

16,1%

42,1%

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Biaya hidup terlalu mahal

Lingkungan belajar kurang mendukung

Proses belajar mengajar kurang baik

Materi kuliah terlalu sulit

Fasilitas kurang memadai

Materi kuliah tidak update (sesuai kebutuhan masyarakat)

Biaya kuliah terlalu mahal

Materi kuliah tidak sesuai dengan minat saya

Tidak ada bidang/program studi yang sesuai minat saya

Lainnya

Bukan fakultas terbaik untuk bidang/program studi yang saya minati

Pertanyaan: Jika Anda tidak memilih fakultas yang sama, apa alasan utamanya?



JIKA KEMBALI KE MASA LALU, MEMILIH PRODI/DEPT YANG SAMA (S1)

Pertanyaan: Jika anda mendapat kesempatan untuk kembali ke masa lalu, apakah anda akan tetap memilih departemen/program studi yang sama?

55,7%

91,8%

77,5%

55,7%

77,3%
81,6% 79,9%

48,8%

83,3%

60,7% 58,9%

87,9%

76,6%

66,1%

78,4%

71,3%
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80,0%

100,0%

N  = 115 N = 208 N  = 71 N  = 282 N  = 295 N = 76 N  = 224 N  = 123 N  = 42 N = 135 N  = 95 N  = 91 N  = 47 N = 59 N  = 51 N  = 1914



ALASAN TIDAK MEMILIH PRODI/DEPT YANG SAMA (S1)

N = 550

0,2%

0,5%

0,7%

1,1%

1,8%
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2,2%

2,9%

4,2%

7,3%

8,5%

24,5%

44,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Biaya hidup terlalu mahal

Staf pengajar kurang profesional

Materi kuliah membosankan

Standar nilai kelulusan terlalu tinggi

Fasilitas kurang memadai

Lingkungan belajar kurang mendukung

Proses belajar mengajar kurang baik

Materi kuliah terlalu sulit

Biaya kuliah terlalu mahal

Materi kuliah tidak update (sesuai kebutuhan masyarakat)

Materi kuliah tidak sesuai dengan minat saya

Tidak sesuai dengan minat saya

Bukan departemen/program studi terbaik untuk bidang yang saya minati

Pertanyaan: : Jika Anda tidak memilih departemen/program studi yang sama, apa alasan utamanya?



JIKA KEMBALI KE MASA LALU, MEMILIH PRODI/DEPT YANG SAMA (S2)
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Pertanyaan E12UI: Jika anda mendapat kesempatan untuk kembali ke masa lalu, apakah anda akan tetap memilih departemen/program studi yang sama?

N = 2227



ALASAN TIDAK MEMILIH PRODI YANG SAMA (S2)

Pertanyaan: Jika Anda tidak memilih departemen/program studi yang sama, apa alasan utamanya?

N = 211
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0,5%
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Materi kuliah tidak sesuai dengan minat saya
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Proses belajar mengajar kurang baik

Materi kuliah terlalu sulit

Biaya kuliah terlalu mahal

Tidak sesuai dengan minat saya

Lainnya

Bukan program studi terbaik untuk bidang yang saya minati



JIKA KEMBALI KE MASA LALU, MEMILIH PRODI/DEPT YANG SAMA (S3)
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Pertanyaan E12UI: Jika anda mendapat kesempatan untuk kembali ke masa lalu, apakah anda akan tetap memilih departemen/program studi yang sama?

N = 345



ALASAN TIDAK MEMILIH PRODI YANG SAMA (S3)

Pertanyaan: Jika Anda tidak memilih departemen/program studi yang sama, apa alasan utamanya?

N = 13

7,7%

7,7%

15,4%

23,1%

46,2%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0%

Biaya kuliah terlalu mahal

Lingkungan belajar kurang mendukung

Lainnya

Tidak sesuai dengan minat saya

Bukan departemen/program studi terbaik untuk bidang yang saya
minati
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